

Úřad parkovacího komisaře byl dán gubernárem místu Čechovi Polákovi. Jméno ujistěná, že se nám dostane na jiné straně náhrady a že aspoň "čif" uzná naše nároky na úřad a "udělá" nám zase někoho policajtem.

Ústřední demokratický výbor telegrafoval do Springfieldu, že nechce žádného Čecha — než dr. Jirku parkovním om isařem. Guvernér Altgeld s ochotou svolil a povolil vše, co si výbor přál, až ku té naznačené čáře.

V Detroitu vymohla si jedna žena rozvod od muže jenom proto, aby mohla dostat pensí po svém prvním manžel, který býval kdysi vojákem a již dávno zemřel. Možná, že pensí dostane, neboť takových případů je na tisíce a někdo se proti tomu neozve.

Tajemník námořnictví Herbert sloužil za války v konfederální armádě a stal se tam plukovníkem. Jest ku podivu, že republikáné nespůsobili veliký pokřik, když jej president jmenoval. Bezpochyby začínají nahlížet, že je již občanská válka dávno u konce a že se není potřeba rebelů více obávat.

Zákonodárstvo kalifornské přijalo zákon, podle něhož každý pěštní zápas bez rukavic spadá pod odstavec nepořádného chování a jest zapovězen. Nyní jest zákonodárstvo obviňováno, že se dalo uplatit od některých vyrabitelů sportovních rukavic, kteří prv z toho budou mít dobrý "byznis."

Profesor na vídeňské vojenské akademii, podplukovník Vujič, měl přednášku, v níž dokazoval nutnost, aby dělostřelectvo rakouské opatřeno bylo děly a jinými "potřebnými" věcmi nejmodernějšího soustav. Bylo by záhodno, aby povstal nějaký profesor národního hospodářství a měl přednášku, že jest nutno, aby s ustavičným přezbrojováním a vyzbrojováním se přestalo, neboť škodí to blahobytu obyvatelstva rakouského více, než by uškodila prohraná válka s Ruskem.

Kvapem blíží se jaro; vidíme to na kvetoucích nosech a na rozmanité květeně, kterou vykouzluje "jarní" mrazík na naše okna.

Bá-níci praví, že s jarem se vloučí do srdce lidského láska, my všichni víme, že na jaře obyčejně máme rýmu, a lékaři tvrdí, že jaro přináší chřipku. Kterého nadělení jarního máme se nejvíce strážiti?

Žiznivému sklenici piva od úst utrhovati, vědy a poučení chvilému dělníku zavřítí brány výstavní před nose, olupovati děti o mateřský jazyk — americká svoboda, tvé jméno je násilí!

Zprávy, které došly nás o poděkování se s trůnu císaře Františka Josefa, ukázaly se být bezpodstatnými, neudávající příčinu, proč starý Francěk připadl na tu myšlenku. Chce se snad docela oddati bolesti nad ztrátou svého milovaného Rudolfa, anebo oddati se lovu kamzíků, který neméně miluje?

Dělový král Krupp zhotovuje ve svých továrnách děla, která donášejí až na vzdálenost čtyř německých mil (8 hodin cesty.) To jest skutečný triumf novověké "civilisace"; avšak musí býti ještě sestaveny patřičné oči, které by mohly na 8 hodin cesty mřít!

Gladstonova irská home rule trpí právě chřipkou. Jen aby jí nepotkalo nic lidského!

"Říšský sněm bude rozpuštěn, bude-li vojenská předloha zamítnuta" zní heslo, které právě vydáno bylo z Berlína. Snad nebude tak zle. Vláda německá podobá se onomu rytíři "bez bázně," jenž v posvátném rozhořčení vyťasil svůj meč, znaleckým okem zkoumal jeho hrst a ostří a pak jednou ranou vrazil jej — zpět do pochvy.

"Lidská sláva, polní tráva. Vše upadne v moře zapomenutí. Po několika minulých měsících byl Kolumbus v národním životě obou zemských polokoulí nejslavnější osobou. A dnes? Kdo ještě vzpomene si na Kolumba?" Tak rozumuje jistý anglický list. Avšak velice se mylí. Kolumbus ještě dnes zaměstnává miliony lidí, ano ještě více: milionové lidí jsou nuceni jazykem svým navlhčovati zadní stranu obrazu Kolumbova (chtějí-li přilepiti známku na dopis.)

Zdali pak by souostroví hawajské stálo za to, aby se k vůli němu pustily Spoj. Státy do války s japonským Mikadem? Ovšem Spoj. Státy neměly již válku skoro po třicet roků a mají dosti lidí, kteří by se za takové smutné příležitosti rádi vyznamenali. Od Japonska není možno očekávati také více rozumu, než mají Spojené Státy a bude-li tedy Mikado chtít ostrovy mermomocí dostat, může dojít na válku.

Když Cleveland prohlásil, že již žádnému ze starých úředníků svých nedá úřad, zbavil se celého zástupu přítelů, kteří jej dlouho oblehali. Za to však oblehá jej nyní dvakrát tak velký zástup lidí nových, z větší části jemu neznámých, kteří z toho důvodu, že ještě úřad nezastávají, domnívají se býti schopnými a povolnými zastávati jej nyní. Přišel tedy z deště pod okap.

Někteří obávají se, že uškodí světové výstavě chřipka a za tím asi ublíží jí nejvíce chicagští lupiči. Až takový bohatý Evropan po způsobu evropském bude volně procházeti se městem a bude přepaden, sbit a obrán, bude se to telegrafovati do všech dílů vzdělaného světa a sta návštěvníků zůstane zpět, protože se bude pak považovati Chicago za Abruzzi. Policie jest téhož náhledu a náčelník policie před 2 měsíci učinil již přípravy ku potlačení brigandství pouličního povoláním všeho záložního mužstva a zvýšením policie, ale zdá se, že to lupičům nevaří, neboť přepady, útoky, loupeže, ba vraždy dějí se častěji než kdykoliv dříve.

Orlando B. Potter, new-yorský milionář, nedopřeje si ke snídani nic jiného než sklenici mléka a kus koláče. Takový milionář může si podobnou "spořivost" dovoliti. Hůře jest na tom dělník, který při své těžké a vysilující práci, nevydělá si na více než na kávu a kus chleba. Takový milionář vynahradí si to na jiné straně, a proto ta jeho "spořivost" a "střídmost" nesmí se bráti tuze vážně.

V posledních několika týdnech sypávají se příliš často domy v Chicagu a mnoho lidí přijde při tom o život. Neměli by si naši architekti vzít příklad ze stavitelů ve starém Egyptě a Řecku, jejichžto pyramidy a chrámy dodnes stojí a ještě tisíce let žijí na vzduchu státi mohou? Ovšem tenkrát sta-

vitelé nebydli v palácích jako milionáři.

Grover Cleveland jest jedním z těch lidí, kteří se říjí zásadou "nekupuj zájce v pytli." Kdežto jeho předchůdce Harrison byl by anektoval souostroví hawajské beze všech okolků, chce věděti Cleveland, stojí-li vlastně ostrovy za to, aby se staly částí této země a je-li na nich obyvatelstvo, které si skutečně přejí připojiti se ku Spoj. Státům. Kdyby měly Spoj. Státy dostat pod svou vládu nějakou takovou černou zemičku, jako je ku př. republika Haytická, stálo by je vojsko každoročně hezké peníze a mnoho radostí a oti by z ní neměly. Proto posílá Cleveland na Hawaii komisi, aby se o stavu věci přesvědčila.

Dříve, za zlatých dob bývalého systému hlasovacího, pomáhali si Irčané kamením, noži a billimi, vyhnaní totiž všechny protivné si voliče. Nyní pomáhají si "politikou." Dosadí si své soudce a ti jednoduše vše sfixnou tak, že lístek irský projde, i kdyby ve wardě bylo pouze tuce Irčanů. Ostatně, pracují-li Irčané ze zásady, svědčí toto: Soudcové Irští v kteréš wardě při kampani třeba letošní dostali po \$50 od jednoho z kandidátů, který si činil velkou nadějí na zvolení. Když předvolby byly v proudu, šel jeden z irských soudců ku kandidátovi a žádal pro soudce \$500, pak že jistě projde lístek zástupců jeho. Čekavec odepřel, měl za to, že jest mu vítězství zajistěno. Při sčítání odehnali soudcové vše, spočetli hlasy a hle — kandidát irský, o němž nikdo nemluvil, dostal většinu. Mravné naučení z tohoto, učiní si každý sám.

Sultán turecký hraje velmi hezky na piano a věnuje denně několik hodin svého drahocenného času vyučování své dcery tomuto ušlechtilému umění. Jest podivuhodným, jak vážně tihle pánové starého světa poblížejí na možnou změnu svého postavení a jak pečlivě se o to starají, aby nabyli vlastnosti a schopnosti, které zajistí jim výnosné nabídky od desákových museí nového světa, až lid je z nenadání z jich brlohů ke všem čertům vypráská.

Ve své snaze uvázati výstavní podnik na řetěz, učinil umírající kongres 52. usnešení, aby finanční ministr ze dříve povolených 5 milionů pamětních půldollarů 1,141,600 podržel, dokud by chicagští ředitelé nedali záruku, že obrátí \$570,800 na premie. Bylo to od kongresu nesmírně špinavé, ale může se to obrátiti k dobru světové výstavě. Jest totiž náhledem nejprřednějších právníků, že toto nové usnešení o části pamětních peněz propustí místní ředitelstvo ze závazku, aby výstava v neděli byla zavřena. Kongres sám přestoupil původní kontrakt a ředitelstvo může nyní svobodně v neděli rozhodovati. Bohužel však nemá místní ředitelstvo v tom poslední slovo, nýbrž nár. dní komise. Poněvadž však většina členů komise jest ve prospěch otevření výstavě v neděli, tedy se dá očekávati, že přece bude jen otevřena. Ve své obmezenosti a neprozíravosti a špinavosti vystřelil pánu bohu do oken.

Pozorný francouzský statistik vypočetl, že v krásné Francii následkem politických aneb jiných hádek nedorozumění odbyvalo se neméně než 4000 soubojů. Zároveň se ukázalo, že všichni prohlížející mrtvol, kteří hledali v těch-

to světlých případech živých, zahynulí hlady.

Princezna Kalulani byla jako každé jiné děvče s dobré rodiny vychovávána v obyčejném anglickém pensionátě. V učení ukazovala nadání, avšak žádnou přebytnou píli, těšila se však pro svou přirozenou roztomilost a skromnost lásce všech svých spolužáček. Při tom jest velmi hezká, má krásné temné oči a bohatý vlnitý vlas. Z toho se všeho vyplývá, že pomilování hodné to dítě, když ne právě trůn a mnoho tisíc poddaných, na každý způsob zaslouží si aspoň dobrého muže, tedy nejméně jednoho poddaného.

Francouzský ministr Bourgeois obětoval se v pondělí za své kollegy a vzdal se svého místa v ministerstvu; ve středu obětoval se zase a odvolal svou resignaci. Vskutku podivuhodné vlastenectví, duch nelekající se žádné oběti jeví se u moderního tohoto Leonidy.

Zajisté jest velmi potěšitelno, že ukázala se nepravdivou zpráva, která před několika dny z Washingtonu došla, že president Cleveland nesvěří žádnému novináři úřad. Bude jim tedy přece poskytnuta příležitost, aby dokázali své schopnosti ku práci též na tomto národním poli. Bylo by věčná škoda, aby tak vzácné a originelní exempláry, jaké nalezneme mezi americkými novináři, nebyly ukázány nejširšímu obecnému ku poučení a snad i — výstraže.

"Hloupými Honzy" nazval říšský poslanec Ahlwardt několik svých kollegů v říšském sněmu německém, kteří nechtěli mu pomáhati "posvátném" boji proti židům. V tomto politickém cirkusu jest to právě tak, jako u "Renze" a jiných známých cirkusových společností, jsou zde šaškové rozličných druhů: obyčejní hloupí Honzové, melancholický p. ličinel, "Augustové," komické postavy ve fraku a jiných hromada. Proto také velký národ německý má se "svého" cirkusu takovou radost.

Spolkový soudce Ricks v Toledo, k němuž se obrátili železniční společnosti když jim následkem vydatné a dobře zorganizované stávkvy teklo do bot, vydal své rozhodnutí, že prý žádný železniční zřízenec nemá práva kteroukoli dráhu bojkotovati a vzpírati se v příjímání a odvážení nákladu od této. Jest jisto, že tento náhled soudců; kterýž směřuje jenom k obmezování svobody dělnictva, vyvolá dlouhý soudní spor, v němž si budou soudy přisvojovati moc, která jim nenáleží a budou chtít moct a zákonem dělnictvo ku práci dohněti v každém takovém pádu, kde se vítězství kloní ku stávkářům. V brzké budoucnosti spatříme, jak asi daleko odváží se soudní dvory obmezovati osobní svobodu chudého lidu ve prospěch kapitalistů a boháčů. Potom se také lidu otevrou oči a on bude vědět, jakého radikálního prostředku se má chopiti, aby si ku svým právům pomohl.

V Illinoiském státním zástupitelstvu dojde snad přece konečně na to, že budou muset poslanci za plat, který dostávají, také něco dělat. Mluvčí Crafts vyjádřil se, že vyvolá na přetřes otázku má-li býti vypláceno služné těm poslancům, kteří zasedání nenavštěvují, anebo nemají-li místa těchto prohlášena býti za uprázdněná.